

# 中共中央总书记习近平电贺朱立伦 当选中国国民党主席

## 朱立伦复电习近平表示感谢

新华社北京9月26日电 中共中央总书记习近平26日致电朱立伦,祝贺其当选中国国民党主席,指出过去一个时期两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上良性互动,推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞,成效有目共睹。期望两党登高望远,坚持共同政治基础,坚守民族大义,戮力合作,为同胞谋福祉,为台海谋和平,为国家谋统一,为民族谋复兴。

同日,新当选的中国国民党主席朱立伦复电,对习近平总书记表示感谢。他表示,两岸人民同为炎黄子孙,深盼今后两党在“九二共识”、反对“台独”基础上,增进互信融合,加强交流合作,让两岸关系和平发展继续前行,共同造福两岸民众,促进台海和平稳定。

表示,两岸人民同为炎黄子孙,深盼今后两党在“九二共识”、反对“台独”基础上,增进互信融合,加强交流合作,让两岸关系和平发展继续前行,共同造福两岸民众,促进台海和平稳定。

## 国务院新闻办发表《新疆的人口发展》白皮书

新华社北京9月26日电 国务院新闻办公室26日发表《新疆的人口发展》白皮书。

白皮书介绍,人口是社会生活的主体,是人类社会存在和发展的前提。中华人民共和国成立前,新疆经济社会发展落后,人口规模小,人口素质低,人均预期寿命短。1949年新中国成立后,新疆人口特别是少数民族人口数量快速增长,人口素质不断提升,人均预期寿命大幅提高。今日新疆,经济社会全面发展,社会大局持续稳定,各族人民安居乐业,人口发展均衡健康。

白皮书指出,新疆的人口发展,伴随着工业化、城镇化、现代化进程,经历了高出生、高死亡、低增长到高出生、低死亡、高增长,正在向低出生、低死亡、低增长转变,是经济社会发展、政策法规实施、婚育观念转变等多重因素综合作用的结果,符合世界人口发展的普遍规律。

白皮书还指出,随着新疆社会稳定红利的持续释放,未来一个时期,新疆人口特别是少数民族人口将保持稳步增长,人口规模持续扩大,人口素质不断提高,人口流动趋于活跃。

白皮书强调,新疆人口的发展是经济社会发展的必然结果,是工业化、现代化的必然结果,是过去任何一个历史时期无法比拟的,也是任何尊重事实的人士都不会否认的。境外反华势力编造所谓新疆“种族灭绝”的欺世谎言,企图蒙蔽国际社会,误导国际舆论,阻遏中国发展进步,这种用心险恶的图谋注定不会得逞。

## 让更多千里马竞相奔腾于伟大时代

### ——以习近平同志为核心的中共中央引领推动人才工作纪实

人才,强国之根本、兴邦之大计。党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,全面深入推进人才强国战略,高瞻远瞩谋

划人才事业布局,大刀阔斧改革创新,广开进贤之路,广聚天下英才,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。

必将进一步支撑引领党和国家事业发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强人才保证和智力支持。(全文详见云邵阳新闻客户端)



(上接1版①)

### 建立健全用人体系

### 干部队伍更加过硬

“做梦都想不到自己还有机会当上基层领导干部。”绥宁县寨市苗族侗族乡纪委书记袁清艳激动地说。在她看来,“三类人员”比选彻底改变了自己的身份与命运,也激励了她在本职岗位上更加努力地工作。近年来,市委始终注重干部队伍建设,用干部队伍的高素质保证邵阳发展的高质量。

始终注重干部素质培养。制定出台《2019—2022年干部教育培训规划》,推行“考训结合”,有针对性地弥补党员干部能力弱项、扫除经验盲区、提升专业素养。5年来,市县两级党校共举办各类主体班424期、培训49110人次;组织干部参加网络培训24期、培训17.27万人次。

始终优化识人察人方法。严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》,坚持平时考核、年度考核、任期考核、专项考核相结合,注重全方位、近距离、多角度识别干部,一大批政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬的干部进入组织视野。

始终树牢正确用人导向。坚持能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的选用导向。今年县级班子换届,34名政治表现好、工作成绩优的乡镇(街道)党(工)委书记得到提拔重用。同时,下足“绣花”功夫选拔优秀年轻干部,一批80后处级干部、90后科级干部脱颖而出。

始终激励干部担当作为。制定出台《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》,加强政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,旗帜鲜明地为敢于担当、勇于负责的干部撑腰鼓劲。

### 发挥党建引领作用

### 基层基础更加坚实

构建了“四级书记”抓党建责任体系。市委带头明责任,专门设立常委“党建工作日”,建立县市区委书记15项、乡镇党委书记12项、村党组织书记10项“党建责任清单”,高标准严要求开展各级党组织书记抓基层党建工作述职评议,“四级书记”第一责任人责任压紧压实。

实现了基层硬件条件大提标。5年来,累计投入37亿元,强力推进乡村综合服务平台建设、美好社区建设、乡镇干部

小套房建设、村级运转经费和村干部待遇按标准落实等“四个全面覆盖”,3634个村(社区)全面推行“一门式”办理、“一站式”服务,基层基础条件全面改善。

推动了队伍素质大提升。以两轮村级换届为契机,持续采取“五个一批”办法精心选人精准配人,选出了能人、强人、群众信任的人,村级班子战斗力明显增强。本轮村级换届,组织提名人选100%当选,“一肩挑”比例达到96.8%,班子成员平均年龄较上届降低8.2岁,大专及以上学历人数增加1倍,村级换届成功经验被中央组织部推荐。同时,我市大力开展“千名好书记培养引领、万名村干部培训提升、10万名青年农民培养储备”行动,一支懂农业、爱农村、爱农民的乡村干部队伍逐步形成。

发挥了党建引领作用。在抓党建促脱贫攻坚中,我市调优配强管好驻村帮扶工作队,8个贫困县顺利通过“国检”验收,减贫人口全省最多。在疫情防控中,1.3万支“党员突击队”、“党员应急小分队”冲锋在“战疫”一线,选派1486名驻企防疫联络员、527名“两新”党建指导员助力复工复产,23个先进集体或基层党组织、64名先进个人得到中央、省委表彰。

## 首部医保基金监管条例发布

《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》)于2021年2月19日发布,自2021年5月1日起实施。

《条例》共计50条具体内容,包括总则、基金使用、监督管理、法律责任、附则五大方面,对基本医疗保险(含生育保险)基金、医疗救助基金等医疗保障基金的使用和监督管理进行明确和规范。

### 1. 医疗保障基金怎么用?

《条例》要求,医疗保障基金使用应当符合国家规定的支付范围。

医疗保障基金支付范围由国务院医疗保障行政部门依法组织制定。省、自治区、直辖市人民政府按照国家规定的权限和程序,补充制定本行政区域内医疗保障基金支付的具体项目和标准,并报国务院医疗保障行政部门备案。

### 2. 医疗保障基金如何监管?

《条例》要求,定点医药机构涉嫌骗取医疗保障基金支出的,在调查期间,医疗保障行政部门可以采取增加监督检查频次、加强费用监控等措施,防止损失扩大。

### 3. “骗保”后果明确!

《条例》明确要求,医保基金专款专用。任何组织和个人不得侵占或者挪用。

### (1) 医疗保障经办机构“骗保”怎么办?

医疗保障经办机构骗取医疗保障基金支出的,由医疗保障行政部门责令退回,处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

### (2) 定点医药机构等单位“骗保”怎么办?

定点医药机构骗取医疗保障基金支出的,由医疗保障行政部门责令退回,处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款;责令定点医药机构暂停相关责任部门6个月以上1年以下涉及医疗保障基金使用的医药服务,直至由医疗保障经办机构解除服务协议;有执业资格的,由有关主管部门依法吊销执业资格。

### (3) 参保人员“骗保”怎么办?

参保人员将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用、重复享受

医疗保障待遇等,将被暂停医疗费用联网结算3个月至12个月。个人骗取医疗保障基金支出的,除按规定处理外,还应处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

### 4. 拒不配合调查怎么办?

定点医药机构拒不配合调查的,经医疗保障行政部门主要负责人批准,医疗保障行政部门可以要求医疗保障经办机构暂停医疗保障基金结算。

参保人员涉嫌骗取医疗保障基金支出且拒不配合调查的,医疗保障行政部门可以要求医疗保障经办机构暂停医疗费用联网结算。暂停联网结算期间发生的医疗费用,由参保人员全额垫付。

### 5. 举报有奖!

任何组织和个人有权举报、投诉侵害医疗保障基金的违法违规行为。医疗保障行政部门应当畅通举报投诉渠道,依法及时处理有关举报投诉,并对举报人的信息保密。对查证属实的举报,按照国家有关规定给予举报人奖励。

## 公布《国务院关于废止部分行政法规的决定》 李克强签署国务院令

新华社北京9月26日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《国务院关于废止部分行政法规的决定》,自公布之日起施行。

为了适应我国人口与经济社会发展的新形势,优化生育政策,促进人口长期均衡发展,根据十三届全国人大常委会第三十次会议通过的关于修改人口与计划生育法的决定,国务院决定废止《计划生育技术服务管理条例》《社会抚养费征收管理办法》《流动人口计划生育工作条例》3部行政法规。

当前计划生育技术服务机构已基本整合纳入妇幼保健服务体系,有关服务项目纳入国家基本公共服务,不再需要保留《计划生育技术服务管理条例》。《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出取消社会抚养费等制约措施,修改后的人口与计划生育法删去了征收社会抚养费的规定,据此废止《社会抚养费征收管理办法》。当前流动人口计划生育基本公共服务均等化已实现,相关管理机制运行有效,基本实现流动人口和当地户籍人口的同服务、同管理,不再需要保留《流动人口计划生育工作条例》。

(上接1版②)

以省委、市委“约法三章”贯彻执行情况为重点,紧盯节庆等重要时间节点,紧盯关键岗位重点人群,紧盯“一桌餐”、变相违规吃喝、穿“隐形衣”收礼送礼、巧立名目发放津贴补贴等隐形变异行为,强化监督检查,严肃追问责。对公职人员酒驾醉驾、涉毒吸毒等严惩不贷,严防“四风”问题反弹。牵头开展违规发放津补贴专项清理及回头看,清退违规资金约1.83亿元,牵头开展巡视巡察发现的违反中央八项规定精神和省委、市委“约法三章”共性问题提级整改工作。组织市县纪委监委全面撤销廉政账户,对因特殊情况未能拒收的红包礼金、礼品,明确处理办法。

在专项整治上,严肃查处

邵东市整治“申家大院”违建私宅作风不实、大洋区10余名干部违规聚餐饮酒等一批“四风”典型案件。全市查处“四风”问题1287个、处分1657人。开展涉砂涉矿、工程建设项目招投标、领导干部违规经商办企业等多个专项治理,划清纪法界限,严查放贷收息变相受贿行为,查处党员干部111人,移送司法机关30人。一项项举措的实施,一个个成绩的取得,都彰显了全市纪检监察机关坚决打赢作风建设这场硬仗的坚定决心和鲜明态度。

作风建设永远在路上。5年来,市纪委监委持之以恒纠治“四风”,正风肃纪,刹住了过去长期以来残留的歪风邪气,解决了人民群众痛恨的一些顽瘴痼疾,党风政风和社风民风焕然一新,清风正气扑面而来。

(上接1版③)

强化干部队伍作风建设。严格落实“两个责任”,将党风廉政建设纳入年度目标管理,认真履行“一岗双责”,定期听取班子成员落实“一岗双责”情况汇报,确保党风廉政建设责任制落地落实。认真贯彻执行中央八项规定精神及省、市有关工作要求,自觉主动接受监督,扎实整改,建立长效机制,筑牢防腐拒变根基。

### 增强政治引领 促进融合发展

该中心始终坚持党建工作的总揽引领作用,牢固树立“不抓党建是失职,抓不好党建是不称职”的责任意识,注重以党建工作为抓手,推动形成党建与业务相互渗透、互相促进的局面。

该中心党委一班人深刻把握机关党建围绕中心、建设队伍、服务群众的职能定位,将党建工作同业务工作通盘考虑,强化在思考谋划业务工作时不忘联系党建工作实际,在落实重点任务时注重发挥党建工作的政治保证作用,在遇到疑难问题时不忘发挥党员的先锋模范作用,对党建工作和业务工作统筹安排、有机结合、融会贯通,建立机关党建和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查的运行机制,推动党建工作与业务工作同步考核。

注重压实靠紧全面从严治党的主体责任,建立“中心党委统一领导、主要领导亲自抓、分管领导层层抓”的领导体制和工作机制,推动领导班子成员既抓业务工作也抓分管范围内的党建工作,努力实现两手抓、两手硬、两促进。坚持机关党建和业务工作联动式评价,对机关党建和业务工作同总结、同述

职、同考核、同评价,把党中央决策部署是否落实、中心任务是否完成、党组织功能是否增强、党员干部素质是否提高、干事创业精气神是否提振、人民群众是否满意作为衡量党建工作成效的根本标准,持续推动党建与业务深度融合。

### 深化学习教育 加速实事落地

在中央、省、市党史学习教育动员部署会后,该中心第一时间召开党史学习教育动员大会进行传达贯彻。成立了由书记任组长的党史学习教育领导小组,班子成员带头开展党史学习教育,研读指定篇目、聆听专家授课、开展交流研讨,以上率下推动掀起党史学习教育热潮。

4月份以来,该中心开展理论中心组学习、主题党日和集中宣讲会52场次。党委班子带头,组建中心党史宣讲队,面向企业、基层党组织等不同群体开展互动式、分众式、沉浸式线下宣讲,“面对面”讲述《毛泽东心系群众吃水难》《任弼时:时刻把群众利益放在心上》等生动感人的小故事,阐述“以市场主体需求为中心”的“放管服”改革措施,讲解住房公积金的便民利民政策以及在解决和改善职工住房中的积极作用。

该中心始终把党史学习教育工作的落脚点放在为民办实事上。坚持边学边做边改,不断增强群众的获得感和满意度。各党支部全体党员聚焦普通群众、聚焦“急难愁盼”实事,落实党员个人《“我为群众办实事”项目清单表》,将破解群众“停车难”、推进群众住房公积金业务“就近办”、贷款业务办结时间“再提速”等作为先行项目,累计受益群众49901人次,群众满意度100%。